

# SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXI.

U Samoboru, 1. srpnja 1924.

Br. 13

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 80 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRO br. 3  
(tiskara S. Šek.)

OGLASI: prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se više puta uvrštavaju, daje se znatan popust. Kuropisi se ne vraćaju.

## Školsko posijelo.

Prekojuče, na Petrovo i Pavlovo, predala nam je školska mladež trg. Samobora vrlo ugodni užitak davši školsko posijelo u dvorani hotela Panzion. Uživali smo u sigurnom nastupanju djece, u njihovim deklamacijama, koncertu, a naročito u igrokazima, koje su odigrali vješto, okretno i s razumijevanjem. Vidjeli smo ovdje one mališe, što su jedva svršili prvo godišće, veću djecu, a napokon one, što ljetos ostavljaju nakon 5 godina školovanja, školske klupe. Svi su nam bili vrlo dragi; progovarali su našim arcima i zanjeli naše misli i nehotice na ona vremena zlatnoga ujetništva, što smo h i mi nekoć proživljavali, bez briga i sretnim pogledima u vedre životne časove.

Kao deklamatori nastupili su ovi učenici (ce) Anka Kovačić, Svetozar Delić, Vlatko Pracečki, Antun F. Rupc, Matko Vukarović, Orlava Lodeta, Pavica Kozman, Vladimir Dvigan, Martin Novak Mažičeva.

Pjevanje je sastojalo od ovih točaka: 1. Djevojčica rođe brata (narodna iz Marije Bistrice) — 2. Svjetlo sounce se je skrilo (slovenska narodna) 3. Proletije kada nam nastaje (samoborska). Pjevali su učenici i učenice IV. i V. godišta jedno i dvoglasno a njihovo precizno pjevanje svježih i skladnih glasova, što su odzvanjali dvoranom, izazvali

su u svakoga prijatno raspoloženje. — Što škola pučka goji pučku, narodnu popijevku, u kojoj se odražuje duša narodna, valja samo pohvaliti i istaći ovaj valjani rad škole na tome području.

Dva igrokaza, što su ih davala djeca, bili su: „Robinzoni“ u 3 čina od omiljenog pisca i književnika — jubilarca Stjepana Širole, pak „Nesretni pijetao“ u 2 slike od Zlatka Špoljara. Mali glumci vrlo su dobro igrali, pak je njihova izvedba pobudila žopče svidjanje, a trud im je naplaćen potpunim uspjehom. Nastupili su: Josip Peršin, Alica Šik, Vladimir Herceg, Frenjo Lodeta, Katica Rzigovic, Stjepan Matečić, Vladimir Paar, Juraj Zorman, Gurgjica Poreden, Milica Galao Marija Šipek, Pavica Trakić, i Dregutin Norčić.

Dvorana je bila puna prisustva, a i materijalni uspjeh jamačno će zadovoljiti. Sav čisti prihod ovoga posijela namijenjen je Langgovej zakladi za pomaganje siromašne školske mladeži, za koju je i prošle godine učinila znatna svota prigodom dnošnje dječje zabave.

Gg. nastavnice i nastavnici škole dadeše si vrlo puno truda oko vježbanja mladeži, pa ih ide svaka hvata za ovo njihovo nastojanje i intenzivan rad, koji se urodio tako lijepim uspjehom. Napose ide hvata za igrokaz gđjlos. Levak i Bogović.

## Proslava 50-godišnjice Planinarskog društva u Samoboru.

Ove se godine navršilo 50 godina otakalo je u Zagrebu osnovano Planinarsko društvo.

Svrha toga društva bila je u početku: proučavanje naše flore, gora i brdina, rudača, vrati zemlje itd. a ovo je bilo naravski uvijek spojeno sa ugodnim tj. nasljedivanjem u prirodi, te gimnashkom jačanjem tijela i vedrenjem ušne u svježem zraku.

U počast 50-godišnjice upriličena je samoborska podružnica Planinarskog društva svečani sastanak u vijećnici trg. poglavarstva na Tijelovo u 11 sati prije podne. Na ovaj se sastanak pozvana i eva naša domaća društva, koja su se tom pozivu u ljepom broju odazvala.

Svečanu sjednicu otvorio je predsjednik samoborske Podružnice „Japetić“ g. Stjepan Šolc koji je pozdravio sakupljene, a napose izaslanika zagrebačkog Planinarskog društva ravn. gimnazije g. prof. Josipa Pasarića, predsjednika podružnice „Sijeme“ u Zagrebu, te predsjednika samoborskog kotara g. tajnika Franju Kosinu. Nakon toga uzeo je riječ član „Japetića“ g. Mirko Kleščić et, koji je podrobno ocrtao rad i život samoborske planinarke podružnice „Japetić“

Milan Leng:

## Iz prošlosti Samobora.

### Stalnost mjesca na tržištima

Oj davno ne su neki obrtnici prodavali svoja izradjena roba na placu i po sajmovima te su tu imali svaki svoje određeno mjesto za svoj „stani“. Kako je svaki nastojao da uhvati što poro ja je mjesto za trgovinu, bila je borba o takvo mjesto vrlo oštra, pak je često dolazilo radi toga i do nepravilnosti među obrtnicima. Zato je svaki po mogućnosti nastojao, da si svoje povoljno mjesto osigura stano za sebe i za svrg nasljednika. To se često postizavalo kupnjom, jer se naš obrtnik, koji je svoje povoljno mjesto prošao drugomu Četvri su napose pazili, da i u toj stvari vlada red te su dignovorno odlučivali o rasporedu mjesta za štano i posredovali u sporovima radi njih.

Takav jedan slučaj iznosi nam spis od 8. februara 1745. koji glasi ova: „Ja Mikala Keroman jesam se pogodio sa mojom Ignacijem Kollerom, koje moje je bilo prodano Adamu Oregušu, ja pak Mikala Keroman nisam propustio drugomu kupiti mjesto od mojeg, tak da sam prvi put u celu ja Mikala Keroman, potom pak Andrej Brelševič i Jolef Keroman i sa Jolefom Keromanom te odeli Ignac Koller — sa koje moje jesam do Ignacu Kolleru R. 10, i tak da budem ja

prvešti vu detich ce u iskanju . . . . i tuitakaj vu stancioh po starine da budemo stali vsi mi tri, aiti budi na sejmu brade vune an pak na harmonice o Margaretnju ali o Krajevju. I to je dokončano dan 8. februara pred gosp. cehmeštom siarem istvanom Diancem i tuitakaj pred mladem cehmeštom Mitijalem Brajdičem i tuitakaj pred vsem ostalim drugom plemenitom cehom kerznarskem, remenarskem i sedjarskem i to za vekuše verovanje cehovskum pečatjem zapeččujemo.“

### Glazba kod sprovoda

Hirovičeva je glazba svirala i kod sprovoda i kod svečanih zajučica. To samajeno iz njegova računa za sprovod supruge kapele Josipa Antonia od 31. kolovoza 1831. da je kod sprovoda i rekvijuma sviralo samo šest glazbenika „harmonija“ samo valjda najvještiji. Potpuna glazba jamačno nije kod takvih prilika svirala, jer bi inače bila i kod ovog svečanog sprovoda sudjelovala. Taj račun glasi u prevodu: 1) za sprovod i pjevanje opijela najedno s pjevačom 3 for.; 2) šest harmonika sa glazbu kod sprovoda i rekvijuma 6 for.; 3) četvorici dječa koji su nosili krstove i svjetiljake 124 for.; 4) za oktoval rekvijem s libera 130 for.; 5) femana voltanika 1 for.

Molba sindika kapele sv. Ane.

„Slavni Dominium Porcie Zidanica!“

Poleg sentencije slavnoga suda Dominialskoga vu arhivu izleći bi bi morali Peter Oslaković z C. rja, podložnik slavnoga Dominiuma pod Porciu Zidanica spadajući, čes dva terminuše, koji vr: zadržna prešli jesu, kapeli sv. Ane kaptala for. 30 i samudjenoga intereša, koj od — po gosp. Petranju plaćenoga i j. štćem na dugu ostalo je . . . . . skupa fr. 3 Kr 53 1/4 pod trhom egzekuc je vu suprotivnem načinu platiti, kateroj sentencie i n jednomu vu takovoj odlučenom terminušu niti do vesda zadovoljno ne učinili, z tem više s pravnomu Sudu Dominialskomu vu nepokornost pokazal i istu kapelu za nos voditi odstupil se je, i zato s tem više, kajti karpeta sv. Ane do vesda cundrava vre s cigim pokrila je, i još'em simzi zgotoviti se imaju, za materijal i delavce splatiti penez potrebno je, — slavnoga Dominiuma od strani rečene kapela punimo prosim, tvrdokornomu sindiku Petru Oslakoviću z kratkem terminušem naprvo postavljenem Executiu učiniti i po takovoj kaptala fr. 30 i zamudjenoga intereša . . . . . vu kratkom vremenu naplatiti i kapela kapele sv. Ane dati, prestat i zamuditi na bi hotel.

Zamobor dan 8. Septembra 1829.

Ivan Topoličić,  
kapele sv. Ane sindicus.“

Iza izvješaja g. Klečića uzima riječ izaslanik Planinarskog društva u Zagrebu profesor Pašarić, koji je lijepim i dugim govorom ocrtao čitavi život ovoga društva kroz 50 godina. Naveo sve koriste; prednosti i uživanje turista u prekrasnoj našoj prirodi. Ocrtao je krasote naše domovine. Naše prekrasne gore pune zelenila a i golog kamenja kao n. pr. u Hrv. Primorju i Dalmaciji, te zajednika u Sloveniji (Triglav). Prisutni sačuvali su vrlo pomajivo ovo predavanje a na svršetku istoga otpjevali su prisutni „Jekaši“ prekrasnu Aljašovu pjesmu „Oj Triglav moj dom“.

Nakon toga pozdravio je predjednik podružnice „Stjeme“ samoborsku planinarsku podružnicu. — Pošto je time bila ova svečanost dovršena zahvalio je predjednik potomje g. Šolc svim prisutnim na počasti iskazanoj ovomu društvu a „Jekaši“ otpjevali su „Ljepa naša“.

## Domće vijesti.

**Pedesetgodšnjica „Jeka“** Dosad je najavilo dolazak 20 hrv. pjevačkih društava što korporativno, što po delegacijama, svega oko 400 pjevača i pjevačica. Toliki broj pjevača nije još Samobor vidio u svojoj sredini. Biti će brojno zastupane pjevačke škole Livadićeva, Lisinskijeva i Zajčeva. Prema tome jubilej „Jeka“ bit će lijepa smotra hrvatskog pjevaštva i imponantna manifestacija hrvatstva. „Jeka“ umoljava naše građanstvo da joj ide na ruku glede nastambe i prehrane pjevača da hrvatska gostoljubivost Samobora dodje i ovaj put do izražaja.

„Jeka“ moli i sve svoje bivše pjevače i pjevačice, da se pridruže proslavi i dodju u pjevačnicu 20./7. u 1/2 9 ujutro. Umoljavaju se i gospodje, koje su bile djevuške kod povete barjaka (12/9. 1875), da se proslavi priključe. (Na žalost nemamo popis.) Tko bi želio kod pečke svečanosti što prodavati (poslastice, crna kavu i t. d.) neka se prijavi društvenom odboru. Umoljavaju se prijatelji društva, da pošalju darove za buffet kod pečke svečanosti u Anin-dolu.

Odbor „Jeka“.

Ispiti ispit u šegrtovoj školi obavijen je 22. pr. mj. kod kojeg je prisustvovalo više naših obrtnika, koji su pažljivo pratili tok ispita sa mejući se za napredak obrtničkog podmišlatka. — Ispiti u osnovnoj školi bili su 25. pr. mj. Pribivao im je oveliki broj roditelja, što moramo zabilježiti kao hvale vrijedan pojav zanimanja za našu djecu. Ispitima je prisustvovalo od strane općine trg. načelnik g. Šolcarić.

Za Langovu zahladu sa pomoginje siromašne škole, djeca darovali su umjetnik prof. Hans Larwin na svome odlasku iz Samobora lijep prilog od 1.000 Dn. Gđa. Veka Dukić supruga trgovca u Gospiću, darovala je 100 Dn, g. H. Sauer 15 Dn, g. J. Šušlj 20 Dn. — Uprava škole usrdno zahvaljuje.

Za nagradne knjige u školi trg. Samobora darovali su nadalje gg. Mijo Korman 10 Dn, Josip Mihelić 5 Dn, Ljudevit Paar 5 Dn, Svetoslav Delić 20 Dn, Berta Kornfild 20 Dn, Marko Klečić 10 Dn, Josip Bedi ml. 10 Dn, Ivan Omerzo 10 Dn, Branko Mihelić 6 Dn 50 p, Jos. Steber 15 Dn, gđa. Grusa 25 Dn, Josip Kovačić 10 Dinara.

Odja. Zdenka Rajter darovala je 2 nagradne knjige, g. Šek i knjigu za nagradu bogata.

Za štampu izvješaja za šegrtovu školu darovali su gg. obrtnici: Mavro Neuman 30 Dn; po 10 Dn: Stjepan Turovec st., Nikola Fanjek, Ivan Ivančičak, Franjo Zlodi, Ana Bračun, Josip Džmčić Zagreb, Marko Mučnjak, Petar Šaban, Mijo Tunjko, Janko Biščan, Josip Kovačićek, Ivan Juković, Josip Mihelić, Ignac Stiplošek, Josip Biličan i Viktor Pirnat.

Ovu je svotu sakupio među drugovima samoborski obrtnik g. Ignac Stiplošek.

Uprava škole usrdno zahvaljuje njemu kao i svima darovateljima, koji su se sjetili gornjih svrha, te time pružili lijep primjer naklonosti prema školi i njenim podmišlatku.

**Vjenčanje.** Na Tijelovo vjenčani su u ovdajnoj župnoj crkvi gosp. Rudolf Pašarić, suvlasnik industrije stolaca i gđica Verica Galac unuka vrlo bogatog stanovne Jase Badija. — Bilo sretno!

**Petrovo i Pavlovo.** Prema svom običaju i ove je godine naše obrtno-radničko društvo „Napredak“ proslavilo godišnjicu povete a eg barjaka. Ovo je 35. obljetnica što ju društvo slavi na ovaj dan kada je posvećen barjak. Prije podne prisustvovalo je društvo misli u crkvi č. oo. franjevaca, kamo ga je pratila fanfara našeg Hrv. Sokola, a popodne je bila društvena zabava u Antiprivoju. Tuj su pale lijepe zdravice vrlo dobrotvorki obrtno-radničkog društva i zamjenici kume barjaka ml. gđji. Ankic Budicki, mjesnom župniku gosp. Milanu Zjajiću, predsjedniku društva i svim ostalim funkcionarima te članovima obrtnoga društva, a napose pab požrtvovnoj fanfari Hrv. Sokola u Samoboru.

Za naša zvana. Prigodom vjenčanja Vjekoslava Cvetetića sa Marijom Puškar sabrali su svatovi za zvona 117 Dn. — Odbor se zahvaljuje i preporuča za daljnje milodare.

† Fanika Lulčić rođ. Čehulić, posebica, umrla je dan 5. o. mj. u 78 godini. Sprovodu je prisustvovalo naše građanstvo, društva kojima bijaše pokojnica članom utemeljašem i rodbina. — Lahka joj zemlja!

† Mijo Kubenik, brijački pomoćnik umro je u 20. godini mladosti svog života. Sprovod bio mu je u četvrtak 26. o. mj. „Hrv. Sokol“ na čelu sa fanfaram i „Pučka čitaonica“ sprovedoše ga kao svog člana korporativno do ranoga mu groba, a na otvorenom grobu oprostio se šajime tajnik Hrv. Sokola Stjepan Fresl. — Laka mu bila hrvatska gruda.

† Marija Holetić rođ. Rumler, umrla je 27. pr. mj. u Gospiću opć. Sv. Martin pod Okićem u 79 godini. Sprovod bio joj je 29. pr. mj. na župnom groblju u sv. Martinu. — Laka joj zemlja.

Za eljvine i kola za poljevanje cesta darovao je gosp. Vjekoslav Broković razvratelj tvornice koja „Chromos“ 500 Dn a d. d. „Chromos“ 500 Dn.

Dar ubogarima Og. Šandor i Danica Tkaičić darovali su za ubogare u ubožnici 100 Dn da očaste uspomenu svoje nepravne rođak. gđe. Fanike Lulčić rođ. Čehulić.

Zagrebački Koturaški Klub „Oras“ priredjuje u nedelju 6. srpnja klubsku utrku 60 km. stari u 3 sata popodne u Rakitju kod 1 km te se vozi preko Samobora, Crkvijske, zaokret na državnu cestu prema Ljubljani kod 102 km otkl je u Samoboru u Štavelanovoj ulici kod km 113. Postoje utrke sveukupni sastanak u gostionici „Zvijezda“.

te se tom zgodom pozivlja samoborski športisti i koturaši, da izvole prisustvovati zajedničkom sastanku radi osnutka novog samoborskog koturaškog kluba. — Zdravo!

Milan Meniga

**Automobilska nezgoda** 22. pr. mj. došlo u Samoboru na cesti prema Sv. Nedjelji do automobilske nezgode koja na svu sreću nije imala teških posljedica. Dječaci Petar Škiljan i Ivan Bačić vraćali su se cestom u Samobor Držeći se za ruke hitali su pijanstvo. Kada je auto došao bliže skrenuo je Škiljan na desnu stranu ceste a Bačić na lijevu, zatim je Škiljan pošao tik pred autom na lijevu stranu ceste.

Bilo je oko šest sati navečer. Na volanu je sjedio vlasnik automobila, trgovac Veselko iz Zagreba suvlasnik „Engleskog magazina“. U automobilu su se još nalazili njegova supruga, kćerčica, dječarac od 8 godina i Horvat vlasnik hotela na Pješčivici. Auto je po slobodnoj cesti jurio dosta brzo. Trgovac Veselko konačno je tik pred njim davajući neprestano signale sa trubljom, skrenuo na desno i tako ga spasio ali je u isti čas auto već težio u grabl. Nastao je vratak i plač žene trgovca Veselka, koja je u posljednji čas stisnula uza se kćerčicu i tako je spasila od ožibte smrti. Malo osamgodišnji dječak bio je izbačen iz automobila i teško se ozlijedio. Trgovac Veselko i Horvat, vlasnik hotela na Pješčivici prošli su sa manjim ozljedama. Unesrećenima došli su u pomoć automobilsti, koji su upravo onuda prolazili. Na večer su trgovac Veselko, njegova supruga, teže ranjeni dječak i djevojčica krenuli u Zagreb, dok je Horvat automobilom otpremljen kući na Pješčivicu.

**Krava u krojačkom salonu!** Dan 25. o. mj. tjerao je namještenik mesarskog obrtnika g. Medveda u Samoboru, od kuće jednu inače dosta mirnu čudu kravu i to nezvanu pred svojim ručnim kolieama — na kojima bijaše krvnčki alat, u mjesnom klonu — na stratište!

Došavši ova ekspedicija do kuće svomjeseznog krojačkog obrtnika g. Jurinjaka u Obrtničkoj ulici, sune nješto u debelu glavu ove na smrt osudjenu delikvencije, te znenada postkoči u širom otvorena vrata krojačke radionice g. Jurinjaka, u kojoj se je, sa gazdom nalazilo jošne sedam namještenika i namještenice u marljivom poslu.

Užas, vrišak i strah istih, odao je glasen protest proti ovoj nepoznatoj mušteriji, za koju mišljahu da je zobjenila, te u spasu vlastitih života, bili su im zaštitu u dešenatvi stolovi, stolci, mjerila, tđ. gdje se je već što sakriti mogao, ili kakovim orudjem obrambeni stav zauzeti mogao.

Jedna gospojica u spasu života prebacila se najvećom brzinom kroz otvoreni bližnji prozor na ulicu, da izbjegne nemilom sukobu.

Krava sastrebana sama tim mušterom i isprosnjem prisutnih u sobi, stade urod sobe — nečistiv (pak nikakovo štoto im komu zlobije bijaše komadno po na teškom njenom prstenu sa ulazom izvedena iz ulazna vrata, da je odvede dalje domdjenoj joj jušni kuciji.

**Nepopravljivi mladić** Ašraf Jugi iz Samobora već više puta kolajen radi braće provatio je dan 27. svibnja u baraku u Gospiću braju u kojoj se nalazila vrela sa 30 lit. tikurnog brašna vlastitvo Antona Libić iz Vih vrela te osavo brašno na pješčivi ubrao vrela, i stolnjak i tramp. — Ljubič trpi šteta 170 Dn.

Sjediće noći provatio je u bližnji Jaska Pravić — koji se na azi u vinogradu „Čudomirčak“ — razvrtiti sa trampom vrela te

ukras odjevnih i drugih raznih predmeta u vrijednosti od 850 Din.

Potruga za Jugom vodi se.

Upozorenje. Savno pušanstvo Irgevišta Samobra i okolice upozoruje se da Josip Kihir iz Samobora sabire neovlašteno milodare za barjak braćošne Sv. Vida bez znanja i privole ovoga društva.

## Sokolstvo.

22. lipnja 1924. — to je bio zaista uzvišen dan hrvatskoga Sokolstva, kao njegova 50-godišnjica i s njome u savezu slet župe Fonove u Zagrebu. Vrijeme vrlo povoljno, sav Zagreb na nogama, u njem nebrojeni strani posjetitelji, silan broj Sokolstva braće i sestara, mnoštvo fanfara, oduševljenje davno nevidjeno! — Kako je samoborcima radi sajma po nedjeljama teško mjesto ostaviti, ipak se je već u ranomu vjaku sabrao impozantan broj Sokolske braće i sestara (s fanfarom), a i drugoga građanstva, dočim je vlak u podne kreat pun jurio prema Zagrebu.

Našlo bi se dođuše možda mjesta još za koga ter koga, da je iz našega lijepoga Samobora, predgradja Zagreba, bio nakanio poći, ali u to dalje ne pačamo...

Sve je zadovoljno i presretno što je onima, koji pohriše iz želje, da sudjeluju kod velebnoga ne samo Sokolskoga već i svehrvatskoga slavija, pružena kyala bogu žudjena prilika, da si u današnje teško i tmurno doba pokrijepe dušu napitkom iz blistrog vrela svetoga zanosa, u kojemu je toga dana plivalo stanovništvo prijestolnoga nam Zagreba ter mnogo tisuća Sokolskih i nesokolskih izaslanika, čak iz jako udaljenih hrvatskih krajeva.

Sve je prošio upravo u uzornome redu, a osobito povorka od državnoga kolodvora Nicom do Sokolane, zatim na golemom vježbalištu javna vježba najraznovrsnijih kategorija muškoga i ženskoga članstva. Tim dvjema glavnim točkama upravljao je naš starosta brat Milan Praunsperger, kao vodja zagrebačke Fonove župe. U ime svojih velikih zaslug za hrvatsko Sokolstvo imenovan je začasnim članom jubilejnoga „Hrv. Sokola“ na Wilsonovom trgu.

Vrativši se dakle presudovoljni kući red nam ja, braće i sestre, odmah nastaviti u trajnom radom. Prije svega uočite, da fall samo još mjesec dana do javne vježbe „Hrv. Sokola“ u Samoboru. Nadamo se nadaje, da su vam se nezaboravno zasjetile u pamet i u srcu vatrene i dubokomiotene riječi iz prokrasnoga održavnoga govora brata starješina Dra Hofera. Treba da u svakoj današnji prilici radimo osbiljno i neumorno na polju nacionalno-patriotičkome i nacionalno kulturnome, da se u smislu nepovratnoga hrvatskoga demokratskoga ljubimo i pomagamo, jer čemo samo tako ispuniti svoju svetu Sokolsku dužnost. Sokolstvo nije zabava, Sokolstvo nije parada. Sokolstvo je hram mira i bratovanja pred čijim pragom treba odložiti osobajstvo i osobne preosjetljivosti.

Sada bi bilo jedno od najpređih zadaća ovoga Sokolstva, pa i naše; osnivanje uspješnih Sokolskih društava, kao što su, lipnja i predkupovnja, vijekom iz našega Zagreba, Brdovca, zatim od Kartovca, Ogulina, Nova Gradiska, pak također iz najbliže zagrebačke okolice. Graditi Sokol u Sokolom svijetom — ispod ruhe junačkih boravom! To bi najpređnje obznanje našeg, da, sadašnje prilike i interese hrvatskoga naroda. U nastupajućoj drugoj polovici stoljeća Sokol-

skoga života treba i ljudskije zasukati ruke te će do još boljega i potpunoga uspjeha dovesti žilav i promišljen rad, a pomoći će Bog i dobri Hrvati!

## Društvene vijesti.

Hrv. Sokolu u Samoboru pristupiše kao utemeljiteljni članovi gg. Nikola Fanjek i Barica Turovec.

Dobrovoljnom vatrogasnom društvu pristupili su kao podupiraju članovi Alojzija Štengl i Franjo Pelek.

### Zahvala.

Mjeseca travnja i svibnja t. g. održavana je plesna škola u prostorijama Sokolane, za članstvo „Hrvatskoga Sokola“ te „Pučke knjižnice i čitaonice“ u Samoboru.

Podučavali su gg. Milan Turovec i N. Biškupović iz Zagreba. Dali su si dosta mnogo truda i s brojnim članstvom postigli vrlo lijepe uspjehe, a nisu tražili niti primili u to ime nikakove nagrade. Obojici koji su ujedno braća Sokolala (a Milan Turovec još predsjednik „Pučke knjižnice i čitaonice“) izrazujemo ovim najsrdačniju hvalu u ime obiju odbora i harnoga članstva.

Samobor 16. lipnja 1924. „Hrvatski Sokol“ te „Pučka knjižnica i čitaonica“.

### Zahvala.

Milostiva gdja. Ivana pl. Daubachy poklonila je kulturno-prosvjetnom društvu „Pučka knjižnica i čitaonica“ u Samoboru 31 komad knjiga poučnog i zabavnog sadržaja. Knjige su budi nove budi barem jako dobro usdržane, te u današnje vrijeme puno vrijedne. Za taj lijepi dar zahvaljuje se, pak i drugim dobročiniteljima preporuča.

Samobor 16 lipnja 1924.

Odbor.

## Okolina.

Dar škole u Lugu. Gospodja Zora Sveško posjednica u Bregani darovala je školi u Lugu 1000 K za nabavu nagradnih knjiga za najbolju školsku djecu pa se ovime uprava škole istoj najsrdačnije zahvaljuje.

Dobr. vatr. društvo u Bregani priredjuje u nedjelju dne 6. srpnja o. g. u gost. avog. zapovj. g. Vugrića u Lugu kraj Bregane „pučku zabavu“ tombolom šaljiv. poštom itd. Čisti dobitak namjenjen je za nabavu školske i cjelina koje su društvu od priete potrebe.

Vatrog. društvo dozvoliti će si poslati u četvrtak dne 3. VII, 2 štana u svaki tabiranj darova za tombolu pa se upravni odbor društva unapred gg. darovateljima zahvaljuje a ujedno molbi na čim veći postoj ova se društvo borimo osobe.

### Odbor

Školska kapela u Lipovcu Zemeljani pripadajmo ovoj opći: Ovlašteni po šap. običaj u Zagrebu, najsrdačnije molimo milodare naše sviti Matija usta Lipovac ovo molimo, da nam njima pritrže u pomoć kod izgradnje školske kapela i svetoga Florijana, jer Matiji usta Lipovac nisu sami nitiako mogli ove podignuti, a teško nam je da gotovu kapelu bez školskih moramo graditi — Mate Gundić, Janke Gundić u Lipovcu.

Utopilo se dijete. Anestozija Trček 4 1/2 godišnje stara kćerka Jospa Trčeka iz Bregane naložila se dne 16. lipnja na točama sa polje.

Kad su tečaci svršili rad oko 4 s. po podne prešli su preko potoka Bregane na slovensku stranu gdje su nastavili rad. a nitko se nije sjetio na djete koje je ostalo sada samo.

Djete je poslije samo prelazilo preko potoka po brvi koja se kod prelaza njiše, pa je mala u tom času kad se brv zanjhalala izgubila ravnotežu, pala u vodu koja je na tom mjestu dosta deruča i utopila se. Kad su ju istog dana tražili nisu je mogli naći tek drugog jutra su je našli kako je težala na ledjima u vodi sa izjednim desnim liocem, koje potječe ili od riba ili deruča vode.

Provalna kradja. Konrad Karničar kn'govodja vlastelinstva Kerestinec prijavio je da je dne 29 svibnja nepoznati počinitelj provalio kroz prozor u njegovu sobu te odnio jednu ručnu željeznu blagajnu vrijednu 200 D. sa gotovinom od 2.800 D. a te jedne hače vrijedne 50 D. a.

## PROSVJETA.

„Zasluzni i Znameniti Hrvati 925. do 1925.“ pod ovim naslovom izdat će se o 1000 godišnjici Hrvatskog Kraljevstva djelo u kojem će biti prikazan život i rad muževa, koji su se kroz tisućgodina opstanka Hrvatskog Kraljevstva istakli svojim radom u u životu Hrvatskog naroda na političkom socijalnom, kulturnom te privrednom polju, te tako osvjetliali pred svjetom lice narodu Hrvatskom. Djelo će imati, da prikaže sve grane narodnog života od kralja Tomislava do 1925. Pušto će djelo biti kronološki uredjeno bit će jasno ogledalo političkog i kulturnog stanja Hrvatskoga naroda u svakom vijeku, tim više, jer će i svaka epoha i svoj historijski i kulturni pregled. U koliko je moguće proviđiti će se i sa slikama ličnosti o kojima se govori. Djelo će biti sjajno opremljeno u formatu malog folia. Kako doznajemo na tom suradnjaju u književnosti poznata lica gg. M. Brojer, dr. F. Bučar, dr. Ante Cividini, dr. Velimir Debelić st., dr. Dane Gruber, dr. David Kartović, gdja Antonija Kasović-Cvijić E. Laszovski, Ljubomir Meštrović, dr. M. Maurović, dr. Božidar Širota, Stjepan Širota, dr. R. Strehal, č. o. dr. Jelinčić, dr. Rudolf Horvat i pr. Karlić, i još mnogi drugi odlični pisci i književnici.

Kako je djelo zajamčeno i materijalna strana, te pouzdanjem očekujemo dovršenje njegovo, tim više, jer izdavački odbor radi osbiljno, solidno i oduševljeno.

Upozorujemo, da je ovo djelo istovjetno sa djelom, koje je dosad oglašavano bilo pod naslovom „Spomen knjiga zaslužni Hrvati“ koje mu je naslov promjenjen u „Zasluzni i znameniti Hrvati 925 — 1925.“ a razloga, da se bude zamjerno sa djelom „Spomen knjiga“ koje će izdati velezaslužna Matice Hrvatske o tisućgodišnjici Hrvatskoga Kraljevstva koje će mo također morati naći u svakoj Hrvatskoj kući.

Svakome tko želi nabaviti knjigu „Zasluzni i znameniti Hrvati 925. — 1925.“ neka se obrati pisмено na odbor za izdanje ove knjige. Zagreb, Haulikova ulica br. 3/II ili na redaktora g. oduševljenog savjetnika Emilija Lysovsakoga, Zagreb Vodnikova ulica br. 1.

Samoborci i samoborke  
sjetite se gradnje  
samoborske ubožnice.

## Poziv na pretplatu.

Pretplatnike izvan Samobora molimo da izvole obnoviti pretplatu za tekuću godinu koja iznosi na čitavu godinu 20 Din. inozemstvo 40 Din.

## Dvorkinju

traži Prohaska, vila Pećinovac.

## Prodaje se kuća

u Starogradačkoj ulici (na Pećini) i šuma od 3 i četvrt rak. Upitati Lešković, Bregovita ulica 4.

**Naučnika** iz bolje kuće traži za manufakturnu trgovinu M. Herlinger.

## Prodaje se

lijep moderni umivaonik sa mramornom pločom, polirani stol i više drugih predmeta. Upitati kod Katarine Tomšetić, Starogradska ulica br. 35.

## Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

preporučuje:

veliki izbor ručnih radova (štampanih i gotovih), vunice za djempere i dječje oprave, svilene čarape i raznu drugu robu.

## Restauracija bavnica Samobor.

Za utrak svake nedjelje:  
Paprikaš — gulaš ala Šegedin,  
Hrenovke svježe.

Toči se crno dvostruko sladno pivo Jelačić ala „Salvator“ u bocama, i stara domaća kapljica vina od 1921. godine.

Pivo preko ulice uz snižene cijene.

### Javna zahvala.

Svim prijateljima, znancima i rodbini koji su milu našu sestru i tetku

### Faniku Luić

do hladna groba sproveli, odar joj vijencima okitili, a nama svoju sućut izrazili budi ovime naša najusrdnija hvala.

Tugujuća rodbina

### Poduku u hrvatskom jeziku

želi gospodin koji samo njemački govori. Ponude molimo na upravu lista.

## „Novo kuživo“

za miševе i štakore po dr. Kršnjaviju sigurno je i neopasno sredstvo za tamnjenje.

Dobiva se u lekarni.

### Javna zahvala.

Svoj gospodi i gospodjama, prijateljima i rodbini, koji su sproveli milog i nezaboravnog nam sina

### Miju Kubenika

do prerana groba sproveli, cvijećem me odar okitili, izrazili nam svoju sućut, budi ovime izražena naša najdubija hvala.

Napose hvala gg. liječnicima dr. Juranoviću i dr. Angeru za trud da ublaže boli mlom nam sinu, ml. gdji. Juranović za vijence na odar pokojnikov, poslužnicama, Hrv. Sokolu, Fanfari i Pučkoj čitaonici koji su ga korporativno do hladna groba sproveli.

Rastuženi roditelji



Ljetovište Samobor.